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                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 12 DE MAIO DE 

2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano Tejada.  Às 19 

horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, Joel Santos 

Subda, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Nonagésima 

Nona Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, 

ausente Vereador Mario Valdir Brandeburski. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara:  Convite para audiência pública. Informativo da associação dos oficiais da Brigada Militar. 

Comunicado nº CM 117945/2015, oriundo do Ministério da Educação. Leitura do ofício nº 111/2015, 

oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------

------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------

Leitura do Ofício nº 121/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

11/2015, que autoriza a criação de mais uma vaga do cargo de nutricionista junto ao Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos – Lei Municipal nº 054/1997 e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 11/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 122/2015, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 12/2015, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de 01 (um) psicológico, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 

266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 12/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do pedido indicação nº 113/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Pedido de indicação nº 113/2015  apoiado por seis Vereadores, 

ausentes do plenário Vereadores Márcio e Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 

114/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Pedido de indicação 

nº 114/2015  apoiado por seis Vereadores, Vereador Márcio ausente do plenário e Mario Valdir 

ausente. Leitura do pedido de indicação nº 115/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Pedido de indicação nº 115/2015  apoiado por seis Vereadores, 
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Vereador Márcio ausente do plenário e Mario Valdir ausente. Leitura do pedido de indicação nº 

116/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação é um dos que eu mais gosto é um dos 

que eu mais almejo em nosso Município e aqui saliento com propriedades sobre esse projeto que ele 

resolveria muito a situação na saúde que hoje encontra em nosso Município um único posto em um 

Município para atender cinco mil e poucos habitantes é lamentável a nossa saúde estar nesse 

patamar é lamentável uma administração tratar a saúde de um Município com tanta pouca 

propriedade de ser cada vez mais valorizado em nosso Município é vergonhoso é lamentável e 

espero que isso esteja tomado uma providência o mais rápido possível porque da minha opinião hoje 

ela já está bastante tardia mas nunca é tarde para recomeçar e começar para melhor e assim eu 

peço ao nosso nobre Prefeito que faça o melhor para o nosso Município e agradeço a todos que 

assim apoiarem.” Pedido de indicação nº 116/2015  apoiado por seis Vereadores, Vereador 

Márcio ausente do plenário e Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 117/2015 

de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Com certeza Senhor Presidente, eu não poderia deixar de aqui pronunciar e pedir o apoio dos 

nobres colegas e esse pedido de indicação ele é tão simples e de uma grandeza muito boa por 

aqueles que estão ali promovendo esse evento que é colonial as equipes que assim são 

mandatárias de campo tem a obrigação ali de trabalhar na copa e de organizar. Então eu acho que é 

o mínimo que a administração pública ela dá suporte  a essas equipes porque o trabalho torna  mais 

simples e vamos zelar pelo patrimônio público que não é nosso é da nossa população e assim 

esperamos que seja feito esse pedido de indicação Senhor Presidente.” Pedido de indicação nº 

117/2015  apoiado por sete Vereadores, Vereador Mario Valdir ausente. Votação do pedido de 

informação nº 19/2015 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, 

Vereador Mario Valdir ausente.  Votação do pedido de informação nº 20/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, Vereador Mario Valdir ausente. Votação do 

pedido de informação nº 21/2015 de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por sete Vereadores, 

Vereador Mario Valdir ausente. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao.............................................................................................................................. 

.........................................................GRANDE EXPEDIENTE..................................................... 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores Marcelo e o 

seu Paulo que nos assiste aos ouvintes da rádio Câmara. Tem fato que aconteceu lamentável na 

secretaria de saúde aonde se vai se buscar junto a Brigada Militar para que a ocorrência porque com 



 

 

3 

 

certeza a brigada fez uma ocorrência do não sei como é que se chama se é o TC, aonde mais um 

dos contribuintes que necessitavam de deslocamento de ambulância diz que não tinha ambulância 

pelo que se sabe tem três ambulâncias no Município e que não tinha médico e que amanhã verei 

juntamente com a família que buscaram socorro e pelo que um familiar me contou se é dessa forma 

é uma omissão de socorro, isso vai dar muitos transtornos aos que ali governam esta secretaria não 

é já o primeiro, já aconteceu vários e a brigada teve que fazer o deslocamento até o hospital de Dom 

Feliciano e aonde essa pessoa está baixada até hoje com vários problemas, não posso aqui afirmar 

o nome da doença do que aconteceu mas foi gravíssimo grave um problema gravíssimo e o carro do 

familiar não tinha condições tiveram que pedir socorro para brigada onde a brigada levou até o 

hospital e está baixado até hoje. Então isso é lamentável com essa ocorrência da brigada e com 

esses familiares tem que levar que isso não é um que aconteceu são vários e eu já disse está 

gravado aqui nos canais. Não desejo, mas já pensou se acontecer com um dos familiares que 

governam tanto a secretaria de saúde quanto a Prefeitura Municipal pode acontecer a qualquer 

momento eu não desejo tomara que não aconteça com ninguém nem daqui nem do Município nem 

para um inimigo, mas estão correndo o mesmo risco. Então eu espero que isso não se repita mais, 

mas que dessa forma não deve ficar pessoa só não morreu porque a brigada militar do Município 

teve que fazer o deslocamento até Dom Feliciano e pedir socorro para secretaria de saúde de Dom 

Feliciano aonde ali foi baixado e bem atendido pelo Município e aqui nada fizeram. Pelo menos um 

acompanhamento de um enfermeiro nem isso se teve, são várias coisas que acontecem no 

Município muitos até aqui colegas dizem que a oposição só faz picuinha que a oposição só critica e 

se não é nós da oposição se não é os colegas Vereadores da oposição e que repita não existe uma 

boa administração sem uma boa oposição, não existe e esses fatos vem se repetindo e já tem outras 

pessoas que partiram para outra já no Município que também é por mal atendimento na secretaria de 

saúde por mal acompanhamento dos profissionais da área de saúde e se vê a Kombi, da secretaria 

de saúde, correndo para tudo quanto é lado, corre mas eu pedi a planilha do controle dos veículos 

da secretaria de saúde até hoje não chegou aqui porque na planilha tem que constar aonde o veiculo 

se deslocou e assim eu pedi de todos os veículos, eles disseram que era para agendar eu pedi que a 

Prefeitura agendasse até hoje não foi agendado e está aqui comigo na minha Mesa aonde outro 

Assessor jurídico de outros anos encaminhou para eu protocolar no ministério público está comigo 

aqui, protocolo então eu espero que isso não se repita onde diz aqui cumprimentá-lo para que em 

atenção aos mandatos notificação número oito seis de dois mil e onze sobre que o ato de 

improbabilidade administrativa  que esse Vereador que tenha ocorrido e que está e merece uma 

investigação desse órgão que é o ministério público protocolado dia vinte e cinco do quatro de dois 
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mil e onze até hoje deve ter intimado a administração. Então estarei indo ao ministério público para o 

número desse protocolo ver o que a administração respondeu e para que a gente reformule o 

próximo do que não foi também cumprido pela administração para que se encaminhe as Promotorias 

para que assim seja cumprido muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao 

Presidente da Câmara, secretário, colegas Vereadores, Marcelo que nos assiste. Hoje eu não tenho 

muito a falar, mas eu vim aqui na Tribuna em respeito a um fato lamentável que ocorreu domingo de 

manhã aonde que junto com mais municípios Chuvisca sofreu uma grande perda também porque um 

homem que ajudou a reerguer o nosso Município quando o Nelino assumiu a Prefeitura gente ficou 

bem triste já a bastante tempo que estava só em aparelhos vivendo ainda e é tão saudoso, amigo, 

particular amigo de todos, Deputado Estadual, Ministro da Agricultura, Deputado Federal que é o 

Mendes Ribeiro Filho, isso deixa a gente com coração apertado porque uma pessoa um exemplo de 

política que esse homem fez durante a vida dele pessoa simples. Sempre vinha aqui no nosso 

Município, em todas as festas que eu me lembro ele se fez presente aqui no nosso Município tantas 

emendas, mandou para o nosso Município e a gente lamenta a perda de um grande homem que é o 

Mendes Ribeiro Filho que tanto ajudou o nosso Município que poderia tanto mais ajudar o nosso 

Município ainda mas infelizmente a gente acabou perdendo esse grande líder que tanto ajudou não 

só a Chuvisca mas como a região da Costa Doce aqui estava sempre presente todas as reuniões 

que a gente ia do partido Arambaré, Camaquã, Cristal a gente participou das reuniões sempre o 

Mendes Ribeiro se fazia presente, sempre aquela pessoa simples e sempre se empenhando dando 

atenção eu me lembro muito bem quando Vice Prefeito Nelino fazia pedidos para ele, ele sempre 

dizia que pedido do Nelino era uma ordem e o que ele podia ajudar o Nelino no Município de 

Chuvisca ele sempre ajudava. Então a gente lamenta essa perda dessa grande pessoa que foi o 

Mendes Ribeiro Filho, até foi uma falha minha também de não ter o pedido de moção, mas já 

deixamos encaminhado através da Bancada do PMDB, que merece nossas congratulações essa 

pessoa é o mínimo que a gente pode fazer por essa pessoa. Então quero deixar meus pêsames a 

essa família deixar registrado aqui que essa grande pessoa que foi o Mendes Ribeiro Filho, então 

por hoje seria isso meu muito obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o 

Presidente, secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste hoje, também quero deixar 

aqui as minhas condolências a família do Mendes Ribeiro, uma pessoa que eu conheci muito 

também, convivi com ele é uma perda muito grande para região uma pessoa que aos sessenta anos 

uma pessoa jovem mas se Deus quis assim a gente não pode fazer nada. Com certeza hoje ouvindo 

na rádio o Pedro Simon que foi governador, foi senador ele dizendo que com certeza o Mendes 

Ribeiro vai estar lá em cima olhando o Rio Grande do Sul para região. Acho que ele tinha muito 
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ainda o que fazer porque eu sempre digo partido é uma sigla, mas as pessoas é que fazem o 

partido, Mendes Ribeiro com certeza deixou em todos os municípios sua marca e o que a gente 

espera é que venham outros Deputados em um futuro próximo e que também deixe a sua marca não 

simplesmente em vésperas de eleições, mas deixe a sua marca ano a ano se lembrando do 

Município porque a gente vê muito em véspera de eleição vim uma emenda alguma coisa algum 

Deputado Mendes Ribeiro não sempre teve um olhar para região, Camaquã todas as regiões aqui de 

Chuvisca. Então fica o agradecimento a ele. E falando também da nossa região aonde na sexta-feira 

se não me engano, onde estavam patrolando a região da Pitanga o operador nas mesmas pontes 

que eu peço aqui na Câmara ponte próximo ao seu Luiz Hubner não teve coragem de passar com a 

patrola em cima para ver a situação quando a gente fala a gente pede para tomar uma providência, 

fez a volta lá por cima para fazer o outro trecho porque ficou com reseio de passar em cima daquela 

ponte. Então é a preocupação porque ali passa transporte escolar, passa caminhão com fumo, 

passa veículos pesados, trator, então a gente fica preocupado em uma hora acontecer um acidente. 

Então a gente pede novamente que o secretário tome uma providência e que seja feito aquele 

trabalho ali aquela manutenção para que se tenha mais uma segurança ao passar naquele local, 

seria isso Presidente nessa noite.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor 

Presidente, Senhor secretário, colegas Vereadores. Venho a essa Tribuna a falar porque pessoas 

vindo a mim falar sobre que o secretário da agricultura teve na rádio falando que o Vereadorzinho 

não sabe que estamos em crise ele fica cobrando isso cobrando aquilo.Veja bem ao nível do 

secretário que para mim isso não é surpresa porque estava aqui nós eu Vereador Cylon 

representando essa Casa do povo essa Casa tão importante junto com uma reunião da Emater, com 

muitos da população aqui de Chuvisca que ali estavam ouvindo o Senhor Santini coordenador da 

Emater nossa região e o Volnei que é o coordenador que organiza a região aqui Centro-Sul e aqui 

nós falávamos sobre e a Emater estará deixando de ter dois funcionários aqui no nosso Município, 

primeiro porque Sartori o governante quinze do PMDB, resolveu cortar a verba da Emater, segundo 

porque o Prefeito Municipal também não tem condições de manter os funcionários. Vejam bem 

senhores Vereadores que a carga sempre é jogado naquele que mais precisa o que mais contribui 

aonde eu vejo secretário dizendo aqui em nosso Município que ele que o Prefeito não manda nada. 

Olha o nível de secretários que nós encontramos que o Prefeito não manda nada ele não tem eu 

acho a mínimo conhecimento que o Prefeito é maior autoridade do Município, ele não tem o mínimo 

de conhecimento que o Prefeito é que executa as demandas assim como ele ver que deve ser 

administrado, se a administração está ápice não temos o que fazer a não ser lamentar, mas não ele 

colocar o Prefeito para ridículo como ele colocou aqui nessa reunião eu só tenho a dizer que o 



 

 

6 

 

Secretário se mantém nesse descaso que ele está desempenhando muito bem  obrigado e concedo 

um parte ao Vereador Joel, que é o orgulho do nosso partido socialista brasileiro.” Vereador Joel se 

manifestou: “Vereador Tejada, a gente ouvindo essa pessoa que  fala Vereador Vino e já por várias 

vezes é uma pessoa que eu vejo aqui que tenta até denegrir essa Casa e já não é a primeira vez eu 

penso assim porque uma pessoa dessa tenta um cargo político por várias vezes ser Vereador se 

rebaixa o Vereador e rebaixa essa Casa ao mesmo tempo falando isso por acaso diz que esse tipo 

de pessoa talvez jamais vão sentar aqui nessa Casa e vão ter um voto para decidir o bem estar no 

Município.” Vereador Juliano prosseguiu: “A sua manifestação contribuiu em muito e aqui salientar 

o Vereador Cylon aqui também pode nos confirmar ele falando além dos outros Vereadores que não 

estavam na reunião e somente eu Cylon é lamentável é esse o objetivo dele é de falar mal que todo 

mundo tem nenhuma condição de pode falar de alguém é lamentável e só o que eu tenho a lamentar 

mas é uma coisa que todo mundo sabe eu acho que é estratégia do Prefeito deixando ali o 

secretário da agricultura ele vai fazer o povo cada vez menos vim ali de conseguir serviços para ele 

pode tirar diária e dar mais cargos políticos em nosso estratégia só pode ser, eu não acredito que 

uma pessoa assim teria condições de estar em tal cargo seria isso Senhor agradeço e espero que 

todos tenham uma ótima semana que Deus ajude sempre essa vereança em nosso Município 

porque aqui a Casa do povo aqui é a Casa que tem condições de melhorar essa administração que 

está em nível ridículo.” O quinto inscrito o Presidente Alcindo “Boa noite ao Vice Presidente que 

faz parte da Mesa, Secretário demais Vereadores que ainda se encontram na sessão de hoje na 

centésima Sessão. A gente quando perde uma pessoa querida realmente que estava muito presente 

no nosso Município ai que a gente vê o quão grande vai ser a falta dessa pessoa aqui, pois 

realmente foi um dos Deputados que mais teve presente nesse Município mais nos mandou recursos 

para cá e que realmente gostava desse lugar era não só um Deputado, mas um amigo uma pessoa 

que realmente tinha interesse pelo Município pela vida política que se dedicava bastante. Então 

Deputado Mendes como diz outro, que Deus o tenha realmente prestou relevantes serviços em prol 

de muitos municípios gaúchos e porque não do Brasil, pois teve como secretário também de 

agricultura e sempre esteve atuante nas suas funções. Aqui Chuvisca realmente tinha um carinho 

muito grande por ele acho que não vai ter Deputado que vai fazer um percentual de votos como esse 

Deputado já fez nesse Município. Então meu voto de pesar e dizer mais uma vez realmente uma 

grande perda para todos nós, mas tem o velho ditado aquele o que é bom dura pouco então parece 

que aqui se concretiza mais uma vez. Mais um assunto aqui interessante para o nosso Município 

onde a secretaria Municipal de educação, cultura e desporto convida para um diálogo ou uma 

conversa com nós todos Vereadores onde mandam esse convite, onde diz aqui que é um café com 
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dialogo no dia dezenove de maio de dois mil e quinze as nove horas em pauta o plano Municipal de 

educação, esse plano eu aqui lendo esse convite ele abrange desde o fim dois mil e quatorze dois 

mil e quinze vai até dois mil e vinte e quatro. Então são dez anos aqui que depende desse plano o 

que está dentro aqui de realmente deve de ser concluído depois. Então precisa de ideias e de 

sugestões talvez para montar esse plano quanto mais ideias às vezes por mais simples que pareçam 

pode ser de grande utilidade. Então está feito o convite que possam bastante pessoas estar 

presentes e dar suas ideias para esse plano e para próxima semana vejo que temos mais projetos 

que entrou nessa Casa então onde a Comissão de Orçamento deverá se reunir acredito que no 

horário das treze horas e trinta minutos então confirmado pelo Presidente da Comissão aqui o 

Vereador Juliano, a Comissão se reunirá as treze horas e trinta minutos na próxima terça-feira, onde  

entrará em pauta esse projeto que hoje entraram nessa Casa, de mais seria isso por hoje até 

semana que vem. O Vereador  Helio José fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Volto 

aqui porque vi comentar até nem quis fazer um parte já tinha do Vereador Joel, quanto ao secretário 

da agricultura aonde essa pessoa não tem o mínimo de respeito se estivesse respeito ele não estaria 

exigindo só porque tem o Prefeito preso que nem ele disse para mim que ele tinha o Prefeito  preso. 

Se ele saísse da Prefeitura quando estavam tentando tirar ele tirava primeiro o Prefeito isso ele disse 

para mim pessoalmente se ele sair o Prefeito sai junto com ele tem muita coisa podre assim ele 

disse direto para mim e mais o gerente do banco me disse que a gerencia do banco do Brasil disse 

que antes dele primeiro ele tem que estudar e pelo menos ele deveria de saber quantos mil o banco 

do Brasil tem investido no Município de Chuvisca. Esses dados o secretário da agricultura não sabe 

de falar da agência do banco do Brasil ele gosta de falar e o gerente disse que não é só por um mal 

administrador uma pessoa que não merece respeito ele disse também assim ele diz a mesma coisa 

do Prefeito de Chuvisca que ele disse que se precisar sair do banco de Chuvisca sair ou perder a 

gerência de bancos ele sai mas ele diz que não tem medo de falar porque se o Prefeito fosse bom 

não ia manter o secretário da agricultura que tem no nosso Município, só por problemas políticos por 

causas lá que o secretário tem do jeito que ele disse que tem do Prefeito e ali o Prefeito mantém 

aquele inútil que nem diz o gerente. E o gerente disse mais ele não culpa só o Juscelino ele culpa 

um mau administrador um mau gestor público que é o Prefeito porque ele mantém aquela pessoa ali. 

E essa pessoa não tem respeito de falar de vereadorzinho quem é ele para falar de vereadorzinho, 

Vereador que nem se elegeu a comunidade não quis se a comunidade quisesse seria eleito ele de 

Vereador. Então isso se repete várias vezes em programas de rádio quando ele vai para lá isso é 

lamentável um fato desse se ele estivesse fosse um bom administrador não teria reboque que nem 

tem dois reboques podres, três batedeiras de milho apodrecendo que não sei se uma delas funciona 
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até pouco tempo funcionava uma só das três atirada no pátio da secretaria da agricultura e já teria 

colocado em algum local e aqui foi comentado também de dois funcionários da Emater, para minha 

surpresa que é o Município que tem que pagar eu até hoje eu tinha te informações de que quanto o 

Município gastava com a Emater onde foi respondido para mim que era o aluguel era o aluguel no 

Município para manter a secretaria da Emater que hoje esses dois funcionários depende da 

Prefeitura o salário para mim é surpresa mas defendendo aqui o contribuinte que várias vezes me 

solicitou eu até concordo de que o Município não se mantém com dois funcionários eu concordo de 

não manter. Pela visão e pelos pedidos que muitos contribuintes pedem que se mantém algum 

especialista um veterinário que no Município não tem. Então nessa parte se é que a secretaria que é 

o Município  que banca esses dois funcionários o salário eu prefiro que seja conforme o contribuinte 

quer que tenha um veterinário diretamente pelo menos quarenta horas atendendo. Então serei desta 

forma e espero que assim antes que se manda embora para concluir fato desses deve ter uma 

audiência pública para se debater para ver o que é melhor para comunidade não é o que é melhor 

para administração muito obrigado.” Presidente Alcindo se manifestou: “Falando em audiência 

pública para concluir também mais um convite aqui vamos reforçar esse convite porque poucas 

pessoas participam normalmente de audiências publicas, então convidamos mais uma vez a 

comunidade chuvisquense para participar da audiência pública a ser realizada dia vinte e dois de 

maio de dois mil e quinze as quatorze horas na sede da Câmara municipal pelo Poder Executivo a 

fim de demonstrar avaliar e esclarecer as metas fiscais referente ao primeiro quadrimestre de dois 

mil e quinze. Então convite aqui reforçado esperamos que tenham a presença de mais pessoas 

nesse ato.” O Vereador Joel concedeu seus três minutos de líder ao Vereador Juliano: “Caros 

colegas Vereadores aqui também quero saudar de uma forma especial nosso jurídico Marcos Pinto 

que muito nos contribui as nossas dúvidas sobre leis e quero em especial saudar o Senhor. Voltando 

sobre causo secretário é lamentável caro colega Vereador a forma, mas é como eu disse é como ele 

trata aos Vereadores como ele trata principalmente o Prefeito eu não credito que o Prefeito vai achar 

isso bom, eu duvido impressionante eu fico, eu vejo e sabe o que mais me assusta no momento ali 

onde seu Sergio Valchaki dizia sobre a gente dizendo a importância de manter esses funcionários 

porque tem pro agro tem os PRONAFs tem várias questões que hoje vai dificultar cada vez mais 

para o nosso porque não vai ser pontuada ou talvez de fazer tudo e eles sabem muito falar que o 

agricultor não tira nota porque ele não tem auxilio pior ainda e querem falar em melhorar a 

agricultura. Então sabe e digo assim Vereador Helio é muito importante isso ser mantido só que mais 

uma vez o leite já derramou e não tem mais o que fazer é só lamentar, lamentar e lamentar e dizer 

que essa administração para mim não tem como ter sido a pior de toda história aqui do nosso 



 

 

9 

 

Município e espero que no pleito do ano que vem a gente seja capaz de mudar essa história porque 

o futuro nosso não é prospero da forma que vem.” O Vereador Joel se manifestou: “Vereador 

Juliano ainda quero salientar que o cadastro ambiental será feito através da Emater, e com certeza 

vão ter um trabalho árduo em toda região e com certeza esses funcionários será necessário 

prorrogado o tempo com certeza vai ter que ser feito.” O Vereador Juliano prosseguiu: “E 

complementando essa situação então não tem mais o que fazer é esperar que um dia a gente tenha 

um gestor assim preocupado com a nossa agricultura, preocupado em melhorar a situação. Então 

até gostaria que os lideres do governo militantes do PMDB, aqui que falem sobre esse assunto 

porque eu gostaria de ver uma luz no fim do túnel, porque é nossa população que está sofrendo não 

nós que aqui legislamos.” O Vereador Cylon concedeu seus três minutos de líder ao Vereador 

Paulo: “Quero cumprimentar o Presidente, Secretário, demais Vereadores, Doutor Marcos em 

rápidas palavras apesar de ser três minutos que tem apenas para tirar uma dúvida que foi levantada 

aqui pelo Vereador que me antecedeu da omissão de socorro a Senhora que passou mal aqui no 

Município segundo informações que obtive do secretário que não ouve omissão de socorro. Essa 

pessoa teve no posto de saúde sexta passada consultou foi encaminhado para exames e ela voltou 

a se sentir mal segundo informações que eu tive após uma briga que teve envolvendo um filho dela e 

ela passou mal e a informação que eu tive que na hora que ligaram a ambulância estava socorrendo 

alguém para Camaquã havia uma enfermeira naquele plantão e a enfermeira estava acompanhando 

a pessoa para Camaquã e segundo informações que alguém ligou para brigada dizendo que a 

Senhora estava gelada aparentando morta e ai nesse momento acaba tendo que ser um trabalho 

apara brigada militar, que foi até o local para ver e conferir se realmente haveria essa possibilidade, 

mas não. Então como a ambulância já tinha sido ligada para socorrer essa senhora e já estava 

socorrendo alguém que havia tido no posto de saúde, então a brigada foi quem desenvolveu esse 

trabalho socorrendo essa Senhora que até ontem eu tive conversando com o sobrinho dela e falou 

que ela estava hospitalizada. Então o secretário até pediu para que o Vereador quando houvesse 

esse tipo de assunto primeiro ir no posto de saúde e buscar informação, colher informações 

concretas para que depois a pessoa possa ver a boca e depois falar com certeza para ter a certeza 

daquilo que está falando e quero aqui também deixar os meus sinceros pêsames a família do 

Mendes Ribeiro Filho que foi um Deputado que vai ter que nascer e se criar um outro Deputado para 

talvez fazer o que ele fez para o Município de Chuvisca, mais que o Mendes Ribeiro fez por 

Chuvisca eu duvido que haverá outro Deputado que vai fazer tanto pelo Município que nem ele fez. 

Então a gente fica triste perdemos um grande líder um grande político que é o Mendes Ribeiro Filho 

no final de semana, mas fica aqui no Município de Chuvisca muitas obras que ele ajudou a construir 
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o nosso Município e a gente vai lembra sempre do Mendes Ribeiro Filho, seria isso Senhor 

Presidente agradeço ao Vereador Cylon pelos três minutos concedidos.” “E NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE MAIO DE 2015, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA”.   


